

城市道路“排头兵” 向下扎根向上生长

国槐,潍坊市树,以其高大、茂密的树形和深厚的历史文化底蕴,为潍坊这座城市增添了优雅与厚重的历史气息。在城区不少主干道旁,国槐正茁壮成长,以旺盛的姿态诉说着城市的沧桑变迁,见证潍坊以奋进之姿蓬勃向上。



城区福寿东街两侧,国槐是重要的行道树。

□文/图 本报记者 赵春晖

作为城区重要行道树,亭亭如盖自成一美丽风景

用花和叶诉说季节的更替,用生命的年轮记录城市的变迁。国槐作为潍坊的市树,是城区重要的行道树种,它们矗立于道旁,为行人遮阴送凉、固碳释氧,为城市注入一抹灵动的自然之美。

9月14日,记者沿城区福寿东街与北海路交叉口自东向西行走看到,道路南北两侧,国槐是重要的行道树。不少国槐长势旺盛,枝叶繁茂,交织成一片片绿色天幕,为路人带来丝丝凉意。在路上漫步前行,枝叶间不时传出蝉鸣鸟语,仿佛奏响一曲自然乐章,让人感受到宁静与惬意。

自城区北官东街与鸢飞路交叉口北行,道路两侧的行道树也是国槐。其中,不少国槐显然已有些年头,枝

干挺拔,亭亭如盖,自成一美丽风景。城区北官东街与北海路交叉口向东,路旁同样是一棵棵国槐,树冠美丽,枝叶茂密。抬头望,树冠上金灿灿的小花团团簇簇,层层叠叠,点缀在翠绿的槐叶间,绽放出一树灿烂。另外,在高新区动力路、潍城区浮烟山路这两条城区的交通动脉上,一排排国槐绵延伸展,姿态端庄,气势十足。

城区行道树种很多,但不少市民对国槐情有独钟。市民高女士说,国槐高大挺拔,浓荫蔽日,尤其是槐花盛开时,一阵风吹过,如落雪般缤纷而下,为城市增添了一抹清新与浪漫,“槐花雨”的盛景治愈着平淡的日常。

广泛应用于公园绿化、街道景观及古建筑群周边等

行道树是默默无闻守护城市道路的“排头兵”,但这份“工作”并不简单,并非任何树种都能胜任。既要树形高大优美、枝繁叶茂、树木适应环境能力强,还要能抗污染、耐风暴、抗病虫害,所以颜值和实力兼备的树种才是首选。因此,在行道树种选择中,国槐的优势非常突出。

潍坊市园林环卫服务中心规划科副科长王万磊介绍,国槐是潍坊地区主要的行道树和城市绿化树种,广泛应用于公园绿化、街道景观及古建筑群周边等。作为北方城市的行道树,国槐优势显著,其树冠宽阔、枝叶茂密,能为行人提供遮阴空间,且根系不破坏道路;在公园中,可与其他植物搭配形成多样景观;在生态修复方面,国槐耐高温、耐旱、耐寒、抗污染能力强,能有效吸附二氧化硫等有害气体。另外,国槐抗逆性强、易存活、寿命长、易修剪,既能美化城市颜值,又是惠泽

群众的生态福利与绿色财富,其遮阴、防尘、降噪、净化空气、调节局部气候等作用非常显著。

国槐因适应环境能力强,在城市环境中也能顽强生长,因此被赋予了坚韧不拔和刚毅的寓意。国槐作为潍坊历史的重要见证者和参与者,其深扎土地、在恶劣环境中顽强生长的特性,象征着潍坊人坚韧不拔、顽强奋斗的精神,鼓励潍坊人在面对困难和挑战时,以乐观、坚韧的态度,砥砺前行、奋发向上,栉风沐雨、勇往直前,与潍坊市“惟实励新”的城市精神高度契合,见证着这座城市以昂扬向上之姿,阔步走向更加灿烂美好的明天。

潍坊
市树市花

潍坊
古树名木

古槐见证三百载光阴 诉说岁月变迁

□文/图 本报记者 刘晓梅

古树以其屹立不倒的姿态,见证历史的变迁。在临朐县冶源街道前洼子村,有一棵高大挺拔的古槐,树干部分虽中空,但依然茂盛,绿意浓郁,展现出强大的生命力和顽强的毅力。9月14日,记者来到该村,见到了这棵历经300年风雨的古槐。

前洼子村位于冶源街道中部,风光秀美。古槐矗立在村内一条小巷内,从远处看高大挺拔,仿佛一把巨大的绿伞向四周延展。走近细看,古槐更显粗壮,树围3.4米、高12米、冠幅10米,表面布满深深的车轮状纹理,树干中空部分已加固,底部设有护栏保护。在多方保护下,古槐枝叶繁茂,其树阴能覆盖整条巷子。古槐上的“山东古树名木”保护牌显示,树龄约300年,保护级别为二级。

“小时候常在树下玩耍,大人则拿着蒲扇摇来摇去,一边乘凉一边聊天。”村里一位张姓的老人说,历经岁月洗礼,古槐仍枝繁叶茂,春天,新叶爬满枝头,秋天,槐角挂满枝头……

古槐巍然不动,就像一位安静而沉稳的长者,守望着这片土地,感受着人世间的风霜雨雪。“古槐是我们村的骄傲,我们对它有深深的敬畏感,也会尽全力保护它、爱护它。”村民说。



300岁古槐枝繁叶茂。

潍坊晚报 公益广告

崇俭尚德倡文明
移风易俗树新风